

## АИРМ: 15 ЛЕТ ПО ПУТИ СОДЕЙСТВИЯ РОССИЙСКОМУ ЗДРАВООХРАНЕНИЮ

РУКОВОДИТЕЛЬ  
АССОЦИАЦИИ  
МЕЖДУНАРОДНЫХ  
ФАРМАЦЕВТИЧЕСКИХ  
ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ

Владимир Григорьевич  
Шипков



Созданная в 1994 году Ассоциация международных фармацевтических производителей (АИРМ) является некоммерческой организацией, представляющей на территории Российской Федерации интересы ведущих международных фармацевтических компаний – производителей современных наиболее эффективных, безопасных и качественных лекарственных средств.

Члены ассоциации объединены двумя основополагающими принципами деятельности, а именно: поддержка инноваций на основе эффективного и прозрачного законодательства в области защиты прав интеллектуальной собственности и соблюдение этических стандартов, предусмотренных Кодексом маркетинговой практики АИРМ. При этом в ассоциацию входят производители как оригинальных, так и воспроизведенных лекарственных средств, соответствующих международным стандартам качества, и в данном смысле АИРМ – уникальная организация, для которой общие интересы, проблемы и вызовы гораздо выше узкокорпоративных соображений.

Ассоциация не осуществляет никаких торговых или коммерческих операций, не предназначена для создания или стимулирования создания каких-либо картелей или джентльменских соглашений, не участвует в политической или общественной деятельности.

В пределах своей компетенции АИРМ ориентирована на конструктивный диалог и долгосрочное сотрудничество с органами исполнительной и законодатель-

ной власти всех уровней, учреждениями здравоохранения в центре и на местах, другими цивилизованными субъектами фармрынка независимо от организационно-правового статуса и форм собственности. АИРМ заключила договоры о сотрудничестве с Федеральной службой по надзору в сфере здравоохранения и социального развития, Федеральным фондом обязательного медицинского страхования, ФГУ «Научный центр экспертизы средств медицинского применения» и ФГУ «Центр экспертизы и контроля качества медицинской продукции Росздравнадзора», с группой компаний «Интерфакс» и другими организациями.

В течение 15 лет своей деятельности ассоциация видит свою основополагающую задачу в содействии повышению эффективности функционирования системы здравоохранения и лекарственного обеспечения, развитию цивилизованного фармацевтического рынка, расширению ассортимента и доступности современных лекарственных средств для населения Российской Федерации.

В целом на долю компаний – членов АИРМ приходится свыше 80% мирового фармацевтического производства, более 60% объема лекарственных средств, поставляемых на территорию Российской Федерации, и этот показатель имеет устойчивую тенденцию к увеличению.

Компании – члены Ассоциации международных фармацевтических производителей постоянно подтверждают свою высокую репутацию стабильных и надежных партнеров Российского государства, обеспечивают бесперебойную поставку столь необходимых, самых современных и наиболее эффективных, безопасных и качественных лекарственных средств и тем самым вносят существенный вклад в реализацию государственных программ оказания высокотехнологичной медицинской помощи населению Российской Федерации.

Члены АИРМ обладают достаточным научно-техническим, производственным, интеллектуальным и инвестиционным потенциалом, который мог бы быть в большей степени востребован для решения намеченных государством целей и задач, включая организацию на территории

Российской Федерации фармацевтического производства, соответствующего самым высоким мировым стандартам качества, передачу современных технологий, подготовку и переподготовку квалифицированных кадров, создание дополнительных высокоинтеллектуальных рабочих мест и т.д.

Суммарный объем потенциальных инвестиций компаний – членов ассоциации в различные формы локализации производства лекарственных средств на территории Российской Федерации на начальном этапе оценивается в пределах 1 млрд. долларов – 1 млрд. евро и это, как представляется, весьма убедительно подтверждает важную эволюцию внутри АІРМ в направлении диверсификации прочных долгосрочных отношений с Российской Федерацией в сфере здравоохранения и лекарственного обеспечения.

С учетом важности данного направления деятельности в АІРМ активизирована работа по обеспечению профессионального мониторинга развития ситуации, ее оценке, выработке рекомендаций и предложений по дальнейшему позиционированию заинтересованных участников, минимизации возможных рисков, подготовке оптимальных сбалансированных управленческих решений.

АІРМ активно решает и другие задачи, направленные на обеспечение членов необходимой информацией, обзорами, аналитическими документами. Для этой цели в АІРМ организованы комитеты по различным вопросам, среди которых – дополнительное лекарственное обеспечение и высокочатратные нозологии, регистрация и вывод препаратов на рынок, кадровая политика в компаниях, клинические исследования, законодатель-

ные, юридические, финансовые и налоговые вопросы, а также ценообразование, маркетинговая этика, безрецептурные препараты, анти-контрафактные проблемы. Комитеты являются теми площадками, где сотрудники компаний вырабатывают позицию индустрии. В комитетах обсуждаются и утверждаются структуры аналитических продуктов, таких как обзоры заработных плат, текучесть кадров, влияние кризиса на персонал, анализ задолженностей в коммерческом и возмещаемом секторах рынка, а также вопросы планирования и организации локального производства.

Ассоциация также считает своей профессиональной обязанностью содействовать обмену информацией по вопросам мирового опыта организации систем здравоохранения и лекарственного обеспечения, интеграции фармацевтического рынка России в сложившуюся систему международных отношений, гармонизации регуляторных требований к обращению лекарственных средств на территории Российской Федерации в соответствии с общепринятыми стандартами, нормами и процедурами, совершенствования законодательного и нормативного регулирования, разработки и развития прозрачных, взаимоуважительных и предсказуемых отношений между различными заинтересованными субъектами рынка. С 2009 года АІРМ начинает совместный с МГУ образовательный курс «Фундаментальная медицина и лекарственные инновации – значение для практического здравоохранения», предназначенный для студентов 6-го курса факультета фундаментальной медицины МГУ. Данный образовательный курс будет вписан во вкладыш к диплому выпускников факультета.